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Ange det rationella namnet på föreningen med formeln��	�


En galvanisk cell är uppbyggd på följande sätt��	�EMBED Equation.3�����Skriv formeln för den strömdrivande reaktionen.


Vid kemtvätt har använts ett organiskt lösningsmedel som ibland kallas ”tri”.�Dess rationella namn är trikloreten. Skriv strukturformeln.�Alla atomer och bindningar ska sättas ut.


Vilken av följande partiklar innehåller största antalet elektroner?��	a) �EMBED Equation.3���	b) �EMBED Equation.3���	c) Ne	d) Na	e) �EMBED Equation.3���


Man behöver en lösning i vilken �EMBED Equation.3��� (M) och har nedanstående lösningar till förfogande. Vilken av lösningarna bör man välja?���


Nedan anges vissa egenskaper hos fem ämnen, A – E. Vilket av ämnena är en jonförening?���EMBED Word.Document.8 \s���


Vilka två av följande salter ger sur vattenlösning?��A)  Aluminiumklorid�B)  Ammoniumklorid�C)  Natriumacetat�D)  Natriumklorid�E)  Natriumkarbonat


En lösning av magnesiumsulfat elektrolyseras med platinaelektroder. Vid katoden bildas en gas och en vit fällning. Skriv formeln för fällningen.


Vid upphettning av kristalliserat kopparsulfat till temperaturen 150°C avges vatten enligt formeln��	�EMBED Equation.3�����Beräkna massan (i gram) av det vatten som avgår vid upphettning till 150°C av 10,0 g kristalliserat kopparsulfat.


Man låter saltsyra droppa på ett fast natriumsalt enligt figuren. Den gas som bildas leds ner i kalkvatten (en lösning av kalciumhydroxid i vatten). Det bildas då en vit fällning. Ge exempel på ett fast natriumsalt som reagerar på detta sätt. Ange saltets formel och namn.��	�


Om man löser saltet natriumfenolat, C6H5ONa, i vatten får lösningen basisk reaktion. Skriv formeln för den protolysreaktion som ger upphov till den basiska reaktionen.


Skriv formeln för den strömdrivande reaktionen i nedanstående galvaniska cell.��	�


Kokpunkten för några mättade kolväten ges i tabellen nedan. Alla har ogrenade kolkedjor utom ett. Bestäm vilket kolväte som har grenad kolkedja, t ex genom att i ett diagram avsätta kokpunkten som funktion av antalet kolatomer i molekylen. ���EMBED Word.Document.8 \s���


Ange det rationella namnet för föreningen��	�


Radioaktivt avfall från kärnreaktorer måste förvaras under mycket lång tid. Man har föreslagit, att avfallet skall inneslutas i en kapsel av något lämpligt material. Kapseln skall sedan placeras i borrhål i berggrunden och bäddas in i ett lermineral. Lermineralets porer kommer så småningom att fyllas av i huvudsak grundvatten. Detta kan innehålla bland annat små mängder syrgas och sulfatjoner. Som kapselmaterial har man föreslagit titan, koppar, bly, guld, grafit, magnesiumklorid, kiseldioxid och aluminiumoxid.�Vi antar att en kapsel är gjord av koppar. Kapselns area är 2,0 m2. Den tillförs 10 g löst syrgas per år. All denna syrgas oxiderar kopparn. Angreppet antas ske jämnt över kapselns hela yta. Hur djup blir kapselns avfrätning under ett år?�Vid reaktionen med syre bildas koppar(II)oxid, CuO. Koppars densitet är 8,9 g/cm3.


I en 0,10 M lösning av en enprotonig organisk syra (HA) mäts pH-värdet till 1,70. Beräkna syrans  pKa-värde. Protolysformel skall anges.


Man planerar en ny fabrik för aluminiumtillverkning. Beräkna den effekt som krävs för en önskad dygnsproduktion av �EMBED Equation.3��� ton aluminium ur bauxit, AlOOH. Spänningen över elektrolyscellerna är 5,0 V. En mol elektroner har laddningen 27 Ah.


I ett kärl med volymen 177,3 cm3 införs 116,7 mg selen. Kärlet upphettas till 975 K.�Då sker följande reaktion:��	�EMBED Equation.3��� � �EMBED Equation.3�����När jämvikt ställt in sig uppmäts trycket till 24,7 kPa. Beräkna jämviktskonstanten.��R = 8,31 J·mol–1·K–1
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2-brompentan


�EMBED Equation.3���  eller��EMBED Equation.3���
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A och B


Mg(OH)2


2,9 g


NaHCO3, natriumvätekarbonat eller Na2CO3, natriumkarbonat


�EMBED Equation.3���


�EMBED Equation.3�����EMBED Equation.3���	godtas


Hexan


3-etyl-4-metyl-1-hexen�(3-etyl-4-metylhexen-1 eller�4-metyl-3-etyl-1-hexen eller�4-metyl-3-etylhexen-1)


2,2 µm


�EMBED Equation.3����HA � �EMBED Equation.3���  eller  �EMBED Equation.3��� � �EMBED Equation.3���


62 MW


�EMBED Equation.3��� (mol/dm3)2





